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ΘΕΜΑ: ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ∆ΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
 
Με την παρούσα αίτηση σας γνωρίζουµε ότι ο ∆ήµος µας έχει την ανάγκη να προβεί σε υπηρεςσίες για τη 
συµµόρφωσης, προσαρµογής και υποστήριξης ως προς τον Νέο Κανονισµό Προστασίας Προσωπικών 
∆εδοµένων µε αριθµ. 679/2016 (General Data Protection Regulation – GDPR) 
 
Α) Περιγραφή των προς ανάθεση υπηρεσιών – ενδεικτικός προϋπολογισµός:    
 

Α/Α Περιγραφή Υπηρεσίας Τιµή 
Μονάδας 

Ποσότητα Ενδεικτικό 
κόστος 
χωρίς 
ΦΠΑ 

ΦΠΑ 
24% 

Συνολικό 
Ενδεικτικό 
Κόστος 

1 Παροχή υπηρεσιών 
συµµόρφωσης GDPR  

ΚΑ 1 20.000,00 4.800,00 24.800,00 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ   20.000,00 4.800,00 24.800,00 

 
Για το 2018:   2.000,00 
Για το 2019: 22.800,00 
 
Αναλυτικά, το έργο θα περιλαµβάνει: 

• Αποτύπωση της υπάρχουσας κατάστασης, ως προς την επεξεργασία δεδοµένων  που λαµβάνει 
χώρα στο φορέα, τα είδη των δεδοµένων και των υποκειµένων τους, τις ροές των δεδοµένων, τις 
υφιστάµενες πρακτικές, διαδικασίες και πολιτικές του φορέα, τη δυναµική των φυσικών πόρων του 
φορέα, τη δυναµική των τεχνικών πόρων του φορέα και τα εφαρµοζόµενα µέτρα προστασίας. 

• ∆ιεξαγωγή αξιολόγησης – αποτίµησης της ασφάλειας του πληροφοριακού συστήµατος του 
οργανισµού σε όλο το εύρος της δικτυακής υποδοµής, που περιλαµβάνει συστήµατα, δικτυακό 
εξοπλισµό, εφαρµογές, δεδοµένα και υπηρεσίες. Η αξιολόγηση – αποτίµηση θα αφορά το σύνολο 
των υποδοµών και των υπηρεσιών που παρέχει ο οργανισµός. 

• Σύνταξη έκθεσης, η οποία - λαµβάνοντας υπόψη τα αποτελέσµατα  της αποτύπωσης της 
κατάστασης - θα προτείνει εξατοµικευµένο σχέδιο συµµόρφωσης, όπου θα περιγράφονται τα 
προτεινόµενα µέτρα προς συµµόρφωση µε τον Κανονισµό, οι διορθωτικές κινήσεις που πρέπει να 
γίνουν, τα σηµεία αναπροσαρµογής, οι νέες εφαρµοστέες διαδικασίες, η ενίσχυση µε περαιτέρω 
τεχνικά ή οργανωτικά µέτρα, οι τρόποι υλοποίησης, τα χρονοδιαγράµµατα και πιθανές εναλλακτικές. 

• Υλοποίηση των οργανωτικών µέτρων που θα προταθούν. 

• Υπηρεσίες του Υπευθύνου Προστασίας ∆εδοµένων (DPO) µέχρι την ολοκλήρωση του έργου. 
 
Η παροχή των παραπάνω υπηρεσιών, θα πραγµατοποιηθεί βασισµένη σε δοκιµασµένες διαδικασίες και 
τεχνικές, και µε τον ακριβή καθορισµό παραδοτέων και χρονοδιαγραµµάτων που θα διασφαλίσουν το άρτιο 
αποτέλεσµα. 
 
Οι µελέτες που θα διενεργηθούν στο πλαίσιο του έργου θα καταγράψουν τις απαιτήσεις ασφάλειας που 
αρµόζουν στον οργανισµό, θα αναδείξουν τις παρούσες παθογένειες των υφιστάµενων υπηρεσιών - 
υποδοµών και θα προσδιορίσουν τις ευρέως καταξιωµένες βέλτιστες πρακτικές για την πρόληψη, 
αποτροπή και αντιµετώπιση παραβιάσεων ασφάλειας. 

 





∆ιαδικασία υλοποίησης υπηρεσιών 

Αποτύπωση υφιστάµενης κατάστασης  

 

∆έσµευση της ∆ιοίκησης: 
Στο στάδιο αυτό παρουσιάζονται στη ∆ιοίκηση και τα στελέχη οι απαιτήσεις του Κανονισµού και οι ενέργειες 
προς τη συµµόρφωση, τα χρονοδιαγράµµατα και να προσδιορίζονται οι πόροι και οι προσβάσεις που θα 
παρασχεθούν στην οµάδα έργου. Εν συνεχεία πραγµατοποιείται η δέσµευση της διοίκησης µε τη 
δροµολόγηση και την προετοιµασία των δηλώσεων που θα κοινοποιηθούν στο προσωπικό. 
 
Παραδοτέο Π1:  

• ∆ήλωση δέσµευσης της διοίκησης και ενηµέρωσης του προσωπικού – εξουσιοδοτήσεις 
πρόσβασης. 

 

Καταγραφή υπευθύνων ανά τµήµα: 
Προσδιορίζονται οι διευθύνσεις και τα τµήµατα του φορέα. Γίνεται καταγραφή των ανά τµήµα και ανά αρχείο 
δεδοµένων υπευθύνων. Η καταγραφή αυτή αποτυπώνεται στο Μητρώο Επεξεργασιών ∆εδοµένων. 
 

Καταγραφή διαθέσιµων φυσικών πόρων: 
Καταγραφή των διαθέσιµων πόρων (ανθρώπων ανά τµήµα), που τίθενται στην διάθεση του Υπεύθυνου 
Προστασίας ∆εδοµένων για την περάτωση των εργασιών, προς την επίτευξη συµµόρφωσης και δηµιουργία 
οµάδας εργασίας, µε ανάθεση ρόλων και αρµοδιοτήτων, κατόπιν συναξιολόγησης µε τους υπευθύνους των 
τµηµάτων. Η οµάδα εργασίας πρέπει να είναι αντιπροσωπευτική και να καλύπτει όλα τα τµήµατα του φορέα 
και τις µορφές της επεξεργασίας προσωπικών δεδοµένων. 
 
Παραδοτέο Π2: 

• Έγγραφη αναφορά µε τα µέλη της οµάδας εργασίας και προσδιορισµός αρµοδιοτήτων και 
υποχρεώσεων. 

 

Καταγραφή και χαρτογράφηση των ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα, που τηρούνται από τον 
Οργανισµό/Φορέα, της επεξεργασίας και της κυκλοφορίας τους. 

Στο στάδιο αυτό, γίνεται καταγραφή, ανά επεξεργασία και ανά αρχείο δεδοµένων, του είδους  των 
δεδοµένων που τηρούνται, των υποκειµένων, των ροών και περιλαµβάνονται όλες οι απαραίτητες 
πληροφορίες που απαιτεί ο Κανονισµός στα πλαίσια της υποχρέωσης για τήρηση αρχείου επεξεργασίας, 
ώστε να αποτυπώνεται πλήρως η κατάσταση επί της διαχείρισης των προσωπικών δεδοµένων.  
 
Στο πλαίσιο αυτό καθορίζονται τα είδη της επεξεργασίας που πραγµατοποιεί ο φορέας, τα δεδοµένα που 
αφορούν κάθε είδος επεξεργασίας, τα υποκείµενα που αφορούν κάθε είδος επεξεργασίας, ο σκοπός και η 
νοµική βάση της επεξεργασίας, οι πηγές προέλευσης των δεδοµένων, ο χρόνος τήρησης των δεδοµένων, ο 
τόπος (φυσικός ή ηλεκτρονικός) τήρησης των δεδοµένων, τα τεχνικά µέτρα και οι τεχνολογία που 
χρησιµοποιείται, οι πιθανές διαβιβάσεις ή αναθέσεις σε τρίτους µέρους της επεξεργασίας. 
 
Παραδοτέο Π3: 

• Μητρώο Επεξεργασιών ∆εδοµένων 
 

Προσδιορισµός Νοµικής Βάσης – Έλεγχος ορθότητας: 
Προσδιορίζεται η Νοµική Βάση στην οποία στηρίζεται η επεξεργασία των δεδοµένων και εξετάζεται η 
ορθότητα, η πληρότητα και η εγκυρότητά της. Επιπλέον ελέγχεται η σωστή καταγραφή και τεκµηρίωση 
αυτής, καθώς και ο τρόπος γνωστοποίησής της προς τα υποκείµενα. 
 
Παραδοτέο Π4: 

• Πρότυπα κείµενα θεµελίωσης νοµιµοποιητικής βάσης – οδηγίες ενσωµάτωσης στην κάθε 
µορφή επεξεργασίας, καταγραφής, τεκµηρίωσης και  γνωστοποίησης  

 





Χαρτογράφηση του εγκατεστηµένου πληροφοριακού συστήµατος. 
Στο στάδιο αυτό ελέγχονται, αξιολογούνται και καταγράφονται τα πληροφοριακά συστήµατα του 
οργανισµού, οι δικτυακές του υποδοµές και κάθε πολιτική ή διαδικασία που άπτεται της λειτουργίας αυτών 
και του τοµέα της πληροφορικής. 
 
Παραδοτέο Π5: 

• Σχηµατικό διάγραµµα του πληροφοριακού συστήµατος του Οργανισµού, µε τις επιµέρους 
λειτουργίες αυτού. 

 

Έλεγχος και αξιολόγηση πολιτικών και διαδικασιών. 
 Στο στάδιο αυτό ελέγχονται οι πολιτικές, τα τεχνικά και τα οργανωτικά µέτρα του οργανισµού, ως προς την 
επάρκειά τους για τον Κανονισµό. Ελέγχεται και αξιολογείται αν υπάρχει πολιτική ασφαλείας που προβλέπει 
διαδικασίες και δυνατότητα ικανοποίησης των δικαιωµάτων των υποκειµένων, διαδικασίες για την άµεση και 
εντός των προβλεπόµενων χρονοδιαγραµµάτων ανταπόκριση σε αιτήµατα των υποκειµένων, λήψης 
συγκατάθεσης των υποκειµένων, εκπαίδευση και δηµιουργία κουλτούρας στο ανθρώπινο δυναµικό.  
 
Ελέγχεται αν υπάρχει επαρκές σχέδιο επιχειρησιακής συνέχειας και ανταπόκρισης σε περιστατικά 
παραβίασης καθώς και αν προβλέπονται µηχανισµοί ανίχνευσης περιστατικών παραβίασης. Ελέγχεται αν 
υπάρχουν διαδικασίες, γίνεται αξιολόγηση των διαδικασιών, της τήρησής τους, της εµπέδωσής τους από το 
προσωπικό σε σχέση µε την πολιτική προστασίας προσωπικών δεδοµένων. 
 

Έλεγχος Συµβάσεων. 
Ελέγχονται οι συµβάσεις του οργανισµού µε τρίτους των οποίων προσωπικά δεδοµένα επεξεργάζεται (π.χ. 
προσωπικό, πελάτες) ή οι οποίοι επεξεργάζονται δεδοµένα προσωπικού χαρακτήρα για λογαριασµό του, 
όσο και µε τρίτους στους οποίους διαβιβάζονται δεδοµένα προσωπικού χαρακτήρα. 
 

Καταγραφή Τεκµηρίωσης 
Γίνεται χαρτογράφηση της υπάρχουσας τεκµηρίωσης, που αφορά στην ασφάλεια των προσωπικών 
δεδοµένων και εξετάζεται η πληρότητα και η επάρκειά της. 
 

∆ιεξαγωγή αξιολόγησης – αποτίµησης της ασφάλειας του πληροφοριακού συστήµατος 

Αποτίµηση Κινδύνου (Risk Assessment) 
Θα µελετηθούν οι εκθέσεις σε κίνδυνο (exposures) των συστηµάτων του οργανισµού, προσδιορίζοντας τις 
ευπάθειες (vulnerabilities) και τις απειλές (threats) του µε βάση τον υφιστάµενο έλεγχο (control). 
 
Τα αποτελέσµατα της ανάλυσης επικινδυνότητας (risk analysis review) της υπολογιστικής και 
επικοινωνιακής υποδοµής του οργανισµού θα προσδιορίσουν τις απαιτήσεις ασφαλείας του 
πληροφοριακού συστήµατος, καλύπτοντας τις παρακάτω συνιστώσες: 

• Φυσική ασφάλεια του συστήµατος (physical security): Προστασία ολόκληρου του σχετικού 
εξοπλισµού από φυσικές καταστροφές. 

• Ασφάλεια υπολογιστικού συστήµατος (computer security): Προστασία των πληροφοριών του 
συστήµατος που διαχειρίζεται το λειτουργικό σύστηµα (εφαρµογές, αρχεία δεδοµένων, κ.ά.). 

 
Παραδοτέο Π6: 
Μελέτη ανάλυσης επικινδυνότητας και αξιολόγησης κινδύνων των Πληροφοριακών Συστηµάτων, 
που σκοπό έχει να: 

• αποτιµήσει την αξία των αγαθών (assets) των Ολοκληρωµένων Πληροφοριακών 
Συστηµάτων (ΟΠΣ) και των εγκαταστάσεων  

• εντοπίσει τις αδυναµίες (vulnerabilities)  

• περιγράψει τις επιπτώσεις και τις συνέπειες που θα επιφέρει στον Φορέα κάποια 
ενδεχόµενη απειλή 

• αποτιµήσει την επικινδυνότητα των ΟΠΣ και των εγκαταστάσεων  

• εντοπίσει µεθοδικά και να περιγράψει µε σαφήνεια όλα τα µέτρα ασφαλείας που πρέπει να 
ληφθούν για την επαρκή προστασία των ΟΠΣ και των εγκαταστάσεων. 
 
 

 





 

Σύνταξη έκθεσης - Κατάρτιση σχεδίου συµµόρφωσης 

 
Προτεινόµενα µέτρα - Κατάρτιση σχεδίου συµµόρφωσης 
Σε αυτό το στάδιο θα σχεδιαστεί λεπτοµερές και ολοκληρωµένο πλάνο συµµόρφωσης του οργανισµού µε 
τις επιταγές του Κανονισµού. Αφού αποτυπωθούν τα αποτελέσµατα των προηγούµενων σταδίων, όπως 
αυτά θα προκύψουν από τους ελέγχους και τις αξιολογήσεις, θα προταθούν πιθανές συµπληρώσεις, 
αλλαγές ή νέα µέτρα. Οι προτεινόµενες ενέργειες θα καλύπτουν όλο το φάσµα των επεξεργασιών που 
γίνονται και όλο τον κύκλο ζωής των προσωπικών δεδοµένων που αποτελούν αντικείµενο επεξεργασίας. Ο 
σχεδιασµός θα γίνει από την οµάδα έργου, σύµφωνα µε τα ευρήµατα του σταδίου της αποτύπωσης και 
πάντα σύµφωνα µε τη φιλοσοφία του οργανισµού και των ανθρώπων του. 
 
Παραδοτέο Π7: 

• Αναλυτικό σχέδιο συµµόρφωσης, το οποίο περιλαµβάνει όλα τα Οργανωτικά και Τεχνικά 
µέτρα, που θα πρέπει να λάβει ο Οργανισµός για να συµµορφωθεί µε τις απαιτήσεις του 
Κανονισµού, όλες τις συµπληρώσεις ή προσαρµογές που πρέπει να κάνει σε σχέση µε τα 
υπάρχοντα µέτρα, όπου χρειάζεται, γίνεται αναµόρφωση των συµβάσεων µε τρίτους, µε 
βάση τις απαιτήσεις του Κανονισµού, όπου δεν υπάρχουν συµβάσεις συγγράφονται νέες και 
δηµιουργούνται πρότυπα συµβάσεων για µελλοντική χρήση. 

 
 

Στάδιο εφαρµογής – Υλοποίηση προτεινόµενων µέτρων – Επίτευξη συµµόρφωσης 

Λήψη Οργανωτικών Μέτρων 

 

Συγγραφή πολιτικών συλλογής, χρήσης και επεξεργασίας δεδοµένων 

• Επανεξέταση του τρόπου λήψης και καταγραφής της συγκατάθεσης. 

• Έλεγχος ή/και εφαρµογή συστηµάτων για την διαπίστωση της ηλικίας ή την εξακρίβωση ταυτότητας 
των εκάστοτε κηδεµόνων, σε περίπτωση ανηλίκων, και τη λήψη σχετικής συγκατάθεσης. 

• ∆ιασφάλιση τρόπων άσκησης των δικαιωµάτων των υποκειµένων. Σχεδιασµός τρόπου διαχείρισης 
των αιτηµάτων εντός των προβλεπόµενων χρονικών ορίων. 

 
Παραδοτέο Π8:  

• Εγχειρίδιο πολιτικών – διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας δεδοµένων. Μπορεί να 
αποτελέσει και στοιχείο της Πολιτικής Ασφαλείας. 
 

Συγγραφή πολιτικής ασφαλείας: 
Η Πολιτική Ασφάλειας (Security Policy) αποτελεί έγγραφο του Υπευθύνου Επεξεργασίας ή του Εκτελούντος 
την Επεξεργασία, στο οποίο περιγράφονται οι στόχοι της ασφάλειας και οι αντίστοιχες διαδικασίες που 
πρέπει να ακολουθούνται, ώστε να επιτευχθούν αυτοί οι στόχοι. Καθορίζει τη δέσµευση της ∆ιοίκησης και 
την προσέγγιση του Οργανισµού, αναφορικά µε την ασφάλεια των πληροφοριακών συστηµάτων και 
δικτύων και την προστασία προσωπικών δεδοµένων, που τηρεί ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας. 
 
Κατ’ ελάχιστο, περιγράφονται οι βασικές αρχές προστασίας προσωπικών δεδοµένων και ασφάλειας που 
εφαρµόζονται. Ειδικότερα, θέτει τις βασικές αρχές για α) οργανωτικά µέτρα ασφάλειας αναφορικά µε τους 
ρόλους και τις αρµοδιότητες του προσωπικού και των εξωτερικών συνεργατών-εκτελούντων την 
επεξεργασία, τον καθορισµό και τις αρµοδιότητες του υπευθύνου ασφαλείας, την εκπαίδευση του 
προσωπικού, τη διαχείριση περιστατικών ασφαλείας, καθώς και την καταστροφή των προσωπικών 
δεδοµένων, β) τα τεχνικά µέτρα ασφάλειας αναφορικά µε τη διαχείριση των χρηστών, την αναγνώριση και 
αυθεντικοποίησή τους, την ασφάλεια των επικοινωνιών, τη λειτουργία των αρχείων καταγραφής του 
πληροφοριακού συστήµατος, την εξαγωγή αντιγράφων ασφαλείας, γ) τα µέτρα φυσικής ασφάλειας. 
Προσδιορίζει επακριβώς τον ρόλο κάθε εµπλεκοµένου εντός του Οργανισµού, τις αρµοδιότητες, τις ευθύνες 
και τα καθήκοντά του ως προς τις διαδικασίες που αφορούν στην ασφάλεια. Περιγράφει ακόµη κατάλληλη 
διαδικασία για την αναθεώρησή της. 
 





Παραδοτέο Π09:  

• Πλήρες κείµενο Πολιτικής Ασφαλείας 
 

Συγγραφή Σχεδίου Ασφάλειας 

Το Σχέδιο Ασφάλειας (Security Plan) είναι το έγγραφο, στο οποίο περιγράφονται τα οργανωτικά και τεχνικά 
µέτρα, καθώς και τα µέτρα φυσικής ασφάλειας, που εφαρµόζονται για την κάλυψη των βασικών αρχών και 
κανόνων ασφάλειας, που αναφέρονται στην Πολιτική Ασφαλείας. Το Σχέδιο αυτό υπόκειται σε τακτικές 
επισκοπήσεις και αναθεωρήσεις, δεδοµένης της ραγδαίας ανάπτυξης τεχνολογικών λύσεων και της 
εφαρµογής τους στα πληροφοριακά συστήµατα και τις τεχνολογικές υποδοµές. 

Παραδοτέο Π10: 

• Πλήρες κείµενο Σχεδίου Ασφαλείας 

 

Συγγραφή Σχεδίου Ανάκαµψης από Καταστροφές: 
Το Σχέδιο Ανάκαµψης από Καταστροφές (Disaster Recovery and Contingency Plan) είναι το έγγραφο, που 
αναφέρεται στα µέτρα προστασίας, ανάκαµψης και αποκατάστασης πληροφοριακών συστηµάτων και 
τεχνολογικών υποδοµών σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, όπως φυσικές καταστροφές (πχ σεισµός, 
πυρκαγιά, πληµµύρα), εξωτερικές επιθέσεις/εισβολές κλπ. Συµπληρώνει ή αποτελεί µέρος του Σχεδίου 
Ασφαλείας. Ελέγχεται δε, περιοδικά, προκειµένου να διαπιστώνεται η αποτελεσµατικότητα των µεθόδων 
ανάκαµψης. 
 
Παραδοτέο Π11:  

• Πλήρες κείµενο Σχεδίου Ανάκαµψης από Καταστροφές 
 

Έλεγχος ή/και εφαρµογή Μηχανισµού Εντοπισµού Παραβιάσεων: 
Έλεγχος υφισταµένου ή εφαρµογή νέου Μηχανισµού Εντοπισµού Παραβιάσεων (Security Breaches)ή και 
απλών Περιστατικών Ασφαλείας (Security Incident) µε αυτόµατη καταγραφή (Security log). Αποτελεί µέρος 
της υποχρεωτικής τεκµηρίωσης και απαραίτητο προαπαιτούµενο για την έγκαιρη αντίδραση σε κοινοποίηση 
Παραβιάσεων. 
 

Κατάρτιση Σχεδίου ∆ιαχείρισης Συµβάντων: 
Το Σχέδιο ∆ιαχείρισης Συµβάντων είναι το έγγραφο που αναφέρεται στις διαδικασίες, οι οποίες θα 
εφαρµοσθούν σε περίπτωση Παραβίασης Ασφαλείας. Προσδιορίζει επακριβώς τον ρόλο κάθε 
εµπλεκοµένου εντός και εκτός του Οργανισµού, τις αρµοδιότητες, τις ευθύνες και τα καθήκοντά του (ως 
προς τις διαδικασίες) που αφορούν στην αντίδραση του Οργανισµού, σε περίπτωση παραβίασης και 
απώλειας δεδοµένων. Περιγράφει ακόµη την κατάλληλη διαδικασία για την αναθεώρησή της. 
 
Παραδοτέο Π12:  

• Πλήρες κείµενο Σχεδίου ∆ιαχείρισης Συµβάντων 
 

∆ιενέργεια Εκτίµησης Αντικτύπου για προστασία των Προσωπικών ∆εδοµένων (DPIA) 
Θα προδιαγραφεί και θα εφαρµοστεί µία διαδικασία εκτίµησης αντικτύπου (Data Protection - ή Privacy - 
Impact Assessment) σε όποιες επεξεργασίες δεδοµένων αυτό χρειάζεται και τα αποτελέσµατα θα 
αποτυπωθούν στο Μητρώο Επεξεργασιών. 
 

∆ηµιουργία αρχείου καταγραφής ενεργειών (Audit log): 
Αποτελεί την κορωνίδα της τεκµηρίωσης της συµµόρφωσης ή των βηµάτων, που έχουν γίνει προς την 
κατεύθυνση της συµµόρφωσης, προς τις απαιτήσεις του Κανονισµού. Περιλαµβάνει, κατ’ ελάχιστο, την 
καταγραφή των διαδικασιών συλλογής και επεξεργασίας των δεδοµένων, το ποσοστό ολοκλήρωσης (µε 
αναλυτικά βήµατα) των διαφόρων σχεδίων, το παρουσιολόγιο της κατά τµήµατα εκπαίδευσης, το Security 
log. 
 
Παραδοτέο Π13:  

• Συλλογή αρχείων καταγραφής, αυτοµατοποιηµένων και µη. 
 





∆ηµιουργία κουλτούρας προστασίας προσωπικών δεδοµένων στον Οργανισµό - Εκπαίδευση 
εργαζοµένων κατά τµήµα: 

Εκτεταµένη, κατά τµήµατα, εκπαίδευση του προσωπικού πάνω στην Πολιτική Ασφαλείας του Οργανισµού, 
αλλά και γενικότερα, σε θέµατα προσωπικών δεδοµένων και της ασφάλειάς τους, µε σκοπό να 
δηµιουργηθεί στον οργανισµό κουλτούρα ασφάλειας προσωπικών δεδοµένων. Να αναγνωρίζονται αυτά 
από τους εργαζοµένους, ως πολύτιµο περιουσιακό στοιχείο του οργανισµού, το οποίο χρήζει προστασίας. 
 
Παραδοτέο Π14:  

• Πρόγραµµα εκπαιδεύσεων κατά τµήµα µε αναλυτικό, εκπαιδευτικό πρόγραµµα, υλικό και 
παρουσιολόγιο. Αποτελεί τµήµα της απαραίτητης για την συµµόρφωση τεκµηρίωσης. 

 

Επαναξιολόγηση: 
Αφού ολοκληρωθεί η λήψη των Οργανωτικών και Τεχνικών Μέτρων, γίνεται επαναξιολόγηση του επιπέδου 
συµµόρφωσης του Οργανισµού. 
 
 

Υπηρεσίες Υπευθύνου Προστασίας ∆εδοµένων (DPO) 

 
Εξωτερικός Υπεύθυνος Προστασίας ∆εδοµένων: 
Ορίζεται άτοµο του παρόχου, ως Υπεύθυνος Προστασίας ∆εδοµένων του Οργανισµού, ο οποίος και εκτελεί 
όλα τα χρέη του DPO, τόσο µε επιτόπου επισκέψεις, όσο και εξ αποστάσεως, µέχρι και την ηµεροµηνία 
ολοκλήρωσης της υλοποίησης των προτεινόµενων οργανωτικών µέτρων σύµφωνα µε τα παραπάνω. Είναι 
δε προσβάσιµος από την Αρχή Προστασίας ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα, τον Οργανισµό αλλά και 
τα Υποκείµενα των ∆εδοµένων, 24/365. 

  

Ελάχιστες Προϋποθέσεις Συµµετοχής 

 

Ο  υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει να διαθέτει τα παρακάτω χαρακτηριστικά: 

• Εµπειρία στην υλοποίηση ή παροχή συµβουλευτικών υπηρεσιών οργάνωσης, ιδιαίτερα, στον τοµέα 

της ασφάλειας πληροφοριών, της επιχειρησιακής συνέχειας και της βελτιστοποίησης 

επιχειρησιακών διαδικασιών. 

• Να διαθέτει αποδεδειγµένη γνώση των νοµικών και τεχνικών θεµάτων των προσωπικών δεδοµένων 

και σχετική  προϋπηρεσία περιλαµβανοµένης τυχόν έργων συµµόρφωσης έναντι του Γενικού 

Κανονισµού  Προστασίας ∆εδοµένων (GDPR) (5 συναφή έργα). 

• Η οµάδα έργου να περιλαµβάνει: 

o Εξειδικευµένους νοµικούς στην προστασία δεδοµένων 

o Ειδικούς στην ασφάλεια πληροφοριών 

o Ειδικούς στις τεχνολογικές υποδοµές πληροφορικής 

o Συµβούλους οργάνωσης 

o Πιστοποιηµένους Υπευθύνους Προστασίας ∆εδοµένων (DPO) 

 οι οποίοι να έχουν εµπλακεί σε έργα GDPR. 

• Θα πρέπει να έχει ολοκληρώσει ή να βρίσκεται σε στάδιο υλοποίησης σε 2(δυο) τουλάχιστον έργα µε 

το ρόλο του συµβούλου σε έργα παρόµοια µε τη συγκεκριµένη τεχνική προδιαγραφή, µε στόχο την 

παροχή υπηρεσιών αναγνώρισης υφιστάµενης κατάστασης, τον προσδιορισµό σχετικών ενεργειών 

και την εκπόνηση σχετικού προγραµµατισµού κάλυψης των απαιτήσεων του Κανονισµού GDPR και 

δη ως ανάδοχος ή µέλος αναδόχου κοινοπραξίας. 





Προς απόδειξη της εµπειρίας θα πρέπει να προσκοµίσει υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 

συµπληρωµένη από τον ανάδοχο στην οποία θα περιλαµβάνεται ένας Πίνακας µε τα εξής πεδία 

συµπληρωµένα για κάθε σχετικό έργο: επωνυµία φορέα υλοποίησης, τίτλος έργου, περιεχόµενο 

έργου, χρονική διάρκεια (από- έως), υπεύθυνος φορέα και στοιχεία επικοινωνίας υπευθύνου. 

Ο υποψήφιος ανάδοχος είναι υποχρεωµένος για την κάθε εγγραφή του πίνακα της υπεύθυνης 

δήλωσης να υποβάλλει σχετική δήλωση του φορέα υλοποίησης στην οποία να ενηµερώνει για την 

οµαλή και εντός του συµβατικού χρονοδιαγράµµατος εξέλιξη του έργου. Η δήλωση αυτή βρίσκεται 

στο Παράρτηµα Α της παρούσας. Κάθε έργο του Πίνακα της υπεύθυνης δήλωσης Ν. 1599/86 το 

οποίο δε θα συνοδεύεται από την αντίστοιχη δήλωση του φορέα υλοποίησης, δε θα προσµετράται 

στα προαναφερόµενα κριτήρια εµπειρίας. 

Εναλλακτικά, για έργα σε φορείς δηµοσίου, πρωτόκολλα παραλαβής από την αρµόδια επιτροπή. 
 
Β) Επιθυµητή ηµεροµηνία παροχής παραλαβής των ανωτέρω υπηρεσιών : Οι υπηρεσίες θα 
παρέχονται το συντοµότερο δυνατό  
 
Γ) Επιθυµητός τόπος πραγµατοποίησης της ανωτέρω υπηρεσίας: ∆ηµοτική Ενότητα Άνδρου 
 
 
 
 
        Η συντάξασα 
 
 
 
ΚΟΥΛΟΥΡΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ 




